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Questionario Genitori = 192  ris&oste

Verbalizzazione dei dati delle ris&oste genitori

1- Il questonario è stato compilato Ԁa 192 famiglie   il 50% Ԁella primaria  il 
28 6% Ԁella scuola Ԁell’infanzia e il21 4% Ԁella scuola seconԀaria.

2- Le attità a Ԁistanza hanno coperto tut gli amtit Ԁisciplinari per il 62% Ԁei 
genitori e il restante si è occupato Ԁelle principali attità Ԁisciplinari.

3- Per i collegament è stato utlizzato il computer per l’81% Ԁei ragazzi  ma Ԁa 
sottolineare un tuon 36% che ha utlizzato Tatlet e Smartphone per 
collegarsi.

4- I principali support utlizzat Ԁai Ԁocent nella gestone Ԁella ԀiԀatca a 
Ԁistanza sono il Registro Nutola   Meet Ԁi G Suite e tutto le applicazioni 
impiegate per Ԁare attio alla fase iniziale( EԀmoԀo…ecc.)



5- La ԀiԀatca a Ԁistanza ha richiesto un intertento Ԁi accompagnamento Ԁei 
genitori per stolgere le attità assegnate Ԁai Ԁocent per il 38%  per il 32% 
può essere stolto in relatta autonomia  per il 26% Ԁei genitori richieԀe il 
costante afancamento Ԁel genitore che non sempre è Ԁisponitile.

6- Il 73% Ԁei Ԁocent ha comunicato l’esito Ԁella correzione ai propri alunni  
offrenԀo inԀicazioni per il miglioramento e il superamento Ԁegli errori  il 13% 
ha comunicato l’esito Ԁelle prote  il 7% non ha comunicato l’esito Ԁella 
correzione.

7- Le attità proposte per il 72% Ԁei genitori risultano aԀeguate  tenuto conto 
Ԁella situazione  il Ԁato controterso ci Ԁice che il 17 7%  inԀica l’impegno 
eccessito Ԁa parte Ԁegli alunni  ma il 10% afferma che i tamtini potrettero 
latorare Ԁi più e gli insegnant impegnarli maggiormente.

8- La Ԁifcoltà maggiore incontrata Ԁai genitori è per il 66% afancare i propri 
figli Ԁurante le attità

9- Il principale aspetto positto Ԁella DaD  riscontrato Ԁal 55%  genitori  è Ԁi 
carattere eԀucatto  cioè è importante che gli alunni mantengano i loro 
impegni scolastci. Per il 17 7%  tiene al seconԀo posto la talenza  Ԁi carattere 
relazionale  cioè è importante che gli alunni si tengano in contatto con le 
insegnant. Il terzo Ԁi carattere relatto all’istruzione ( è importante non 
perԀere lezioni)per  il 30%. Per ultmo risulta Ԁi carattere affetto con il 10 9%
( gli alunni sono rassicurat Ԁalla presenza Ԁelle insegnant).

10- Tra le ossertazioni e i suggeriment Ԁei genitori  merita una rifessione 
che ha raggiunto il 4%  quinԀi piuttosto conԀitisa: la ԀiԀatca  a Ԁistanza ta 
proposta solo in moment Ԁi emergenza e magari alcune facilitazioni si 
potrettero mantenere  come un mezzo per intiare  compit nei moment Ԁi 
assenza Ԁegli alunni.



Verbalizzazione dei dati delle ris&oste dei dotenti

Questionario Dotenti = 45 ris&oste 

1- Hanno risposto al questonario il 42 2% gli insegnant Ԁella Primaria  per il 
31 7% i Ԁocent Ԁella Materna e per il 26 7% i Ԁocent Ԁella seconԀaria Ԁi 
primo graԀo.

2- Il 46 7% Ԁei Ԁocent ha Ԁichiarato che la DaD ha richiesto MOLTO impegno   
rispetto al tempo meԀio richiesto Ԁalla ԀiԀatca in presenza   il 44 4% ha 
Ԁichiarato ABBASTANZA.

3- I Ԁocent  in una scala Ԁi talore Ԁa 1 a 10  ha statilto che la DaD oscilla Ԁa una 
posizione intorno a 5 fino aԀ 8  con una percentuale meԀia per ogni punteggio
Ԁel 22%. E’ un tuon giuԀizio complessitamente

4- Il 4 4% Ԁei Ԁocent  inԀica che le tecnologie Ԁigitali siano utli per atticinarsi 
alle esigenze eԀucatte  Ԁei cosiԀԀet natti Ԁigitali .

5- L’8 8% Ԁei Ԁocent afferma  che superata l’emergenza COVID sarettero 
Ԁispost a mantenere atte alcune funzioni Ԁella DaD: uso Ԁello strumento 
tecnologico  facilitazione per BES E PDP e quinԀi le tiԀeolezioni il 4 4%  poi si 
torettero mantenere i tiԀeo Ԁi supporto all’insegnamento  e per relazionare i
contenut Ԁi apprenԀimento alle insegnant.

6- Il 55% Ԁei Ԁocent auspica un sertizio gratuito Ԁi assistenza per conoscere le 
ultme notità Ԁel monԀo Ԁella ԀiԀatca a Ԁistanza. Il 35 6% Ԁei Ԁocent lo 
torrette MOLTO e l’8% POCO.



7- Il 68% Ԁei Ԁocent Ԁichiara che per la ricerca e la preparazione Ԁel materiale 
Ԁa intiare agli alunni è stato impiegato più Ԁell’impegno setmanale 
consueto  il 17% più Ԁel consueto  ma ha proԀotto un materiale che può 
essere riutlizzato.

8-  Il 37% afferma Ԁi essere stato  impegnato meno Ԁel 50% Ԁell’orario Ԁi 
catteԀra. Il 33% intece  è anԀato oltre il 50% Ԁell’orario setmanale e ten il 
22% è anԀato oltre l’intero monte ore setmanale  sia per la preparazione che
per la correzione Ԁei compit eseguit Ԁagli alunni.

9- Per gli alunni BES sono state preԀisposte attità  Ԁal 66 7%   il 33% Ԁice NO.

10- Alla ԀomanԀa se era stata attata una Attità a Ԁistanza sin Ԁa sutito  i 
Ԁocent hanno così  risposto: l’82% Sì   il restante NO

11- Chi ha risposto SI’ alla ԀomanԀa preceԀente ha principalmente 
utlizzato il Registro Elettronico 34%  thatsapp 9 5%  Mail2%  Piattaforme 
ԀiԀatche…ecc.

12- Alla richiesta Ԁi lasciare suggeriment hanno risposto in 45: il 4 4% Ԁelle 
risposte auspicano l’uso generalizzato Ԁella DaD  in caso Ԁi emergenza. E’ 
stato un mezzo molto taliԀo  tuttatia  per restare in contatto con gli alunni  
Ԁelle tiԀeolezioni si ateta necessità come Ԁel pane.
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